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2.4 KAaopatikés e§lomoels

[ 2.4 Kndaopatuikés e§iomoels ]

Epwtnon 1 1. NapayovtonoloUpE ToUs NAPOVOHAGCTES Kal BPIiOKOULE TS
Mola Aépe kAaopaukn e€iowon; TPES TOU ayvaotou nou pndevidouv Tous NapPOVOUAOTES.
Aut6 yivetal yiati og yia klaouatkn napdotaon o nNapo-
vopaoths dev unopei va eivar ioos pe pndév.

Andvinan ; .

s ) ) ) ) 2. Bpiokoupe 1o E.K.I1. twov napovopactwy.
Av og pia e§iowon undpxouv kAdopata kal o€ éva toundxi- 3. MNoAAanAaciaZoupe 65A0US ToUS 6POUS TNs eEiGwWaNS
otov an’ autd undpxel dyvwotos oTov napovopaotn, n ei- ue to E.K.M

owon féyetal kAaopatikn efiowan. 4. AnanEi(poUpIE TOUS NAPOVOHACTES kGvovias andonoinon.

Mpooéxoupe petd tnv ananolph ol ap1BuNtés twv kAa-

Epwtnon 2 opdtwy va pnaivouv péoa oe napévBeon (av eival aBpoi-
Mola Bhpata akoAouBoUpe yia va AUCOUPE pia KAa- opata n diagopés).
opatkn e€iowon; 5. AUvoupe tnv e€icwon nou npokUntel Petd tnv ana-

AoIpA TwWV NAPOVOUACTWV.

YuvhBws n &iowon nou NEokUNtel Jetd v ananoiph twy rna-

povouaotwy gival Tou Babuol h 20u Babuou P’ évav dyvwato.
. EAéyxoupe av kdnola ané us AUCels nou Bpnkape,

pnéeviel tous napovopaotés oto Phpa 1. Av tuxdv

oupfaivel autd, TOTE TNV ANOPPINTOUE.

Andvinon

Ortav BéAoupe va AUooupe pia kAaopatkn e€iocwon ako- 6
AouBoUpe ta napakdtw Prpata:
MNapayovionoloUYE Pe TOUS NAPOVOUAOTES KAl

1. Eivar onuavtko yia tn owoth eniluon pias kAaouatkns e€iowaons va pnv Eexvaue, 1000 ToUS rnepio-
plouoUs atnv apxn (s TUES TOU ayvwotou nou Undevi{ouv Tous Napovouactes), 600 Kal Tov EAgyxo
oto téAos (av eivai bnAabn bektés 6nes o1 AUOEIS nou BpNkaye).

2. Av 6ies o1 NUaoels nou Bpnkape e€aipouvtal and tous nepiopiououUs, 10te n e€iowon gival abuvartn.

IRy gl 3 AV Bpodpe 6u n efiowan eivai adpiot, T6te n kAAOUATIKA e§i0won éxel AUOEIS ONEs Ts MPAYUATIKES

TUES EKTOS an’ autes mou xouv e€aipeBei and tous nepiopiouous.

NMAPAAEITMATA - EOAPMOTEX

Auon
e BpioKoupE Np@1a TOUS NEPIOPIOPOUS.

X_2+5=X+3 Mpénei: x—2=0 6nAabn x=2.

4

X—2

Na AuBel n e€iowon:

+5=x+3
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(x—2)-%+(x—2)-5:(x—2)-(x+3)

[noAdanAacidloupe peto EKIM. =x—-2]
4+(x-2)-5=(x-2)-(x+3)

[kaGvoupe ananoiph Napovouaotmy]
445x—10=%x*+3x—2X—6 [npaéeis)
—X? =3Xx+2X+6+4+5x-10=0
[uetapépoupe dous Tous dpous oto 1° uénos]
—x* +4x=0
—x(x-4)=0
—x=0n x-4=0 6ndabh x=0 h x=4

kal ol dUo NUoels gival dektés, yiati bev e€alpolivial Adyw
NeEPIOPICUMV.

[KoIvos napdyovias To -x]

Evas apiBuds eivar pikpdtepos and wov 1pl-
nAdoio tou avuotpdeou wou katd 2. Na Ppe-
0el 0 apiBudés autdés kal o aviioPoPos Tou.

Auon
‘Eoww 6u 0 ap1Buds gival o x kal padiota x = 0, EpOCoV EXEl
avtiotpoo.

O avtiotpo@os tou apiBuou €ival o l O pinAdoios tou
X

] ] 1 3
avtiotpoou €ivaio 3-—=—.
X X

3
Eneidn o x eival pikpdtepos and tov M Katd 2 éxoupe v egowon:

X :2—2 [noA/pe pe 1o E.K.M. =x]
X

x-x:x-é—x-z
X

x> =3-2x [anadoiph napovopactil

Mépos A - Kepdanaio 2
x> +2x—-3=0 [6Aa oto 10 péRos]

Eivai e€iowon 2% Babuol pea=1,B=2,y=3
A=p"-day=2"-4-1-(-3)=4+12=16.

B+JA  2+16  2+4
2a 2-1 2

Apa x =

Enopévws o apiBuds pnopsi va eival to 1 1 1o -3 kal o avti-

. ; . 1
OTPOPOs Tou avtiotoixa to 11 1o -3

Na AubBei e€iowon: J_Z-x
X X+

Auon
e Bpiokoupe npwta tous neploplopous. Mpénel: x = 0 Kal

X+120 N x# -1

Apa éxoupe . x =0 kar x=-1.

¢ Otav éxoupe 1o6tnta duo kAaoudtwyv nofdandacidloupe
“xiaot” . Anfadh
1 2-x
X 1 n X+1—X(2—X)
X+1=2x—x*
X2 —2X+x+1=0

x> —x+1=0

[enipepioukn]

[6Aa oto 1o pénos]

[avaywyés]

‘Exoupe €€iowaon 2ou BaBuoU pe a=1, B=-1, y=1«al
A=B?-4ay=(-1)"-4-11=1-4=-3

Eneidbn A < 0 n e€iowon sivar aduvatn.
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2_
/8 Na AuBei n e§iowon: Xy 2 =X2 Ax+2
x-1 2-x x°-3x+2

Auon

e BpioKoupe Np1a tous neplopiopous

Mpénei: x—1£0, dpa x=#1 kar 2—x =0, dpa 2#Xx Kal
X" =3x+2#0 n (x=2)(x=1) =0, &nAadn x =2 kai x = 1.

. X 2 X -4x+2 , x 2 X2 —-4x+2

x—1+2—x_(x—2)-(x—1) x-1 x-=2 (x=2)-(x-1)

NoAfanAaoiGoupe pe to EKM = (x —2)(x—1) kai éxoupe:

(x—2)-(x—1)-ﬁ_(x_2).(x_1)X_f2_
X2 —4Ax +2

D) )

x-(x—2)—(x—1)-2:(x2—4x+2) [anAonoinon]

X2 —2X=2X+2=x>—4x+2 [np&Eeis]

X —2X=2X+2-X* +4x-2=0 [6Aa oto 10 pénos]
0-x=0, nonofa givalr adpiotn

Onodte n apxikh eCiowon enannBevetal yia kKGBe tiph tou
X €KT0s ano x = 2 kai x = 1 (BAéne nepiopiopoUs)

Ké&noios napaywyés unoddyioe va sionpdgei
ané tnv n®ANoN tou NPOoidvios tou otn Aaikn
450€. 1o 6pduo yia tn Aaikh tou énecav 5
koutes and to goptnyd TOoU, YE anotEAEoUa
va katagtpagouv 50 kidd npoidvtos. Ma va
unopécel Aoinév va €lonpdfel 10 Nogd nou

gixe unondoyioel apxikd, avaykdotnke va au-
€hoel tnv tph tou npoidvios katd 0,3€ 10
kil6. Na Bpefte néoa kiAd npoidvios unnp-
Xav gto popinyo.

Auon

‘Eotw 61 10 npoidv htav apxikd x KiAd pe x > 0. Av nounouoe

6Ao 1o Npoidv otnv ayopd Kal eicénpatte 450€, 1o1€ 10 K&BE

kIn6 Ba kdoule @ €. Tenik@ 6pws autd nou NouAnoe otnv
X

ayopd Atav x - 50 kiIAd npoidvtos kal eioénpate 450€, dpa

450
nounnoe 1o kaBe kINd 50€ . H 6ilapopd otnv uun nou

3
gixe unonoyicel apxikd kai tnv tefikn htav 0,3€ A E€,

. . ; 450 450 3
Enopévws éxoupe tnv e§iowon: -—— =
x—-50 X 10
e BpioKoupe Np1a tous neplopiopous
Mpénel: x =50 kal x#0, KaBws enions x > 0 epdoov
gival kIAG.

¢ MonNdannaoidloupe pe o E.K.N. = 10x(x-50) KQl EXOUE:

450 —10x-(x—50)-4—50:10x-(x—50)-i
x—50 X 10

10x-450-10(x —50)450 = x-(x—50)-3  [andonoinon]

10x-(x—50)-

4500x — 4500x + 225000 = 3x? — 150x [npacgeis]

—3x% +150x + 4500x — 4500x + 225000 = 0
[6Ma oto 1° pénos]
—3x% +150x + 225000 =0 [GlaipoUpe pe -3]

x* —50x — 75000 = 0
H teAeutaia givar e€iowon 2ou Babuol pea =1, B =-50,
y = -75000.
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A =p? - 4ay = (-50)° - 4-1-(~75000) = 2500 + 300000 = 302500
_ 504550 _ 5
_B+JA _50+4/302500 504550 [T T 5T

20 2-1 2 -
=R g

X

dpa x = 300 n x =-250 (nou anoppintetal eneidn 1o x naplotdvel kKING kal dev pnopei va gival apvnukds apiBuoés). Apa
0 napaywyos ixe apxikd 300 kiAd npoidvtos.

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

° Na xapaktnpioete ts napakdiw rnpotdoeis e (£), av ivar owotés n ue (/\) av eivar AavBacpéves.

a) O1 6pol ns e€iowaons %+Z =4 opiCovtarav x#0 kal X #2.
X—2 X

B) O apiBuds 2 eivai n Avon tns e€icwons i2+i =4 .
X—2 X

4 7
Y) Av anafsiyoupe tous Nnapovopaaotés ins efiowons — +—— =10,

=1 (x=1

0te auth ypdopetal 4x+7 =10 .

7

) O1 6pol s efowons — =x* opilovtal yia KGOe Npaypatkd

X +4

ap1Bud x kal o ap1Buds O eivar n AUon ns.

Av biaipéooupe évav apiBuo x pe tov apiBud nou eivai katd 6Uo povdbes Likpdtepos Bpiokouue %

Moia and us napakdtw e€10wW0els ekppdlel tnv napandvw npotaon:

X+2 3
R
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e H e&iowon X+§+X+§:3 £xel ws Avon tov apiBuoé a) x=2 B) x=-2 y) x=0 8) x=1
X-2 X+

4x-3 5
X-2 x-=-2

o Evas pabnths yia va Avoel tnv e€iowon , €kave ananoipn napavouaotwy kai Advovias tnv e€iowon

4x -3 =5 nou npoékuye, Bpnke ws Avon tov apiBud x =2. H andvtnon tou givai cwaoth;

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

- 2x* +3
Na AuBouv o1 e€iohoels: a) %+ ZEN— B) x>4(r1 Xiiz:Xz)i;(erz

X2 -x  x2-4x+3

4 5 1
x-2 x2-4  x+2 x> +4x+3 X’ +5x+4

Na AuBouv or e€lowoels: a)

e &

AUo nobnndrtes Eekivnoav tautdxpova and 1o Mapabdva kal kateuBuvBnkav npos to Mavabnvaikoé Ytadio, kanuntovias
andéotaon 40 Km. O évas épBace oto MNMavabnvaikd Xtddio éva €tapto vwpitepa. Aebopévou 6Tl o nio yphyopos nodnnid-
s niyaive pe 10 Km/h ypnyopdtepa, va Bpebolv ol taxdtntes tous. (Bewpoupe 6Tl ol Taxytntes diatnpoulvial otabepés).

Na AuBouv ol e€lowoEls:

g Ao+l 9 g 2X+1_,_ 7 4 3 6. y=1_ 2 _ y+3
w-2 w-2 X—3 3-x X X2 y y+1 y(y+1)

=)

Na AuBouv ol e€ilowosls:

q x+5 3 5 1 ,0-1_ a v 2w’ I 5 1. 30 _ a+4
" x>-25 x+5 "o?-20 a a-2 o120 w+2 " a-2 od*—30+2

e 128 2-33%
C 30-2 3p+42 4-9p2

Na AuBouv ol e€ilowoEls:
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X4 Kal B=§, va Avoete tnv e€iowon B-A=0.

KPITHPIO AZIOAOMHIHX

Epdtnon 1

Mola eCiowaon Aéyetal kAaopatkn;

Epdtnon 2

a. Mola Bripata akofouBoUpe yia va AUooUE pia kKAaopatkn e€iocwon;
B. Molos neplopiouods Eival anapaitntos o€ pia kNaopaukn eSiowaon Kai yiat;

Acoknon 1

1 12

Kal (x+3)+(x—3) =12 éxouv akpiBds s ibies AUCEIS;

01 e€lowosls L + =—
Xx+3 x—-3 x*-9

Acoknon 2

Na AuBsi n e€iowon:

Aoknon 3

Na AuBsi n e€iowon:





